
Напрям 3 
«Досвід застосування та перспективи впровадження інновацій у вищій школі» 

Лоханько Наталія 
студентка 

Кручек Вікторія 
д.пед.н., доцент 

Національний університет біоресурсів і природокористування України 
м. Київ 

ЗАСТОСУВАННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ МЕТОДІВ НАВЧАННЯ ПРИ 
ВИВЧЕННІ ДИСЦИПЛІНИ «БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК» 

Освіта ХХІ ст. потребує модернізації та вдосконалення навчально-виховного 
процесу з метою підготовки висококваліфікованих спеціалістів, які адаптовані до 
сучасних реалій та мають необхідні знання та практичні навички облікової роботи, 
яка забезпечує замовників кадрів необхідною інформацією про своє підприємство. 

Процес формування умінь і навичок може бути набагато результативнішим, 
якщо навчання організоване у співробітництві, яке ґрунтується на спільній 
діяльності викладача і студентів, взаєморозумінні й гуманізмі, єдності інтересів та 
прагнень усіх учасників навчального процесу і має на меті особистісний розвиток 
студентів. 

Підготовка сучасного фахівця з обліку та аудиту, як і загалом з інших 
спеціальностей, має будуватися на новітніх методах та підходах: запровадження 
інноваційних технологій навчання та перевірки знань студентів, пошуку нових 
форм і методів організації навчально-виховного процесу з врахуванням 
особливостей як навчальної дисципліни, так і кожного студента тощо, що дасть 
змогу максимально розкрити потенціал студента, забезпечити якісну підготовку 
конкурентоспроможних фахівців з високим професійним рівнем знань, які будуть 
мобільними, ерудованими, здатними творчо мислити та вчасно знаходити 
правильні рішення проблем та завдань. 

Відповідно до цього, вивчення у вищих навчальних закладах (ВНЗ) облікових 
дисциплін, викладачі яких організовуватимуть навчально-виховний процес, 
побудований на новітніх методах та сучасних технологіях навчання, створить 
належну основу якісної підготовки нової когорти молодих фахівців. 

В основу всіх новацій, які визначають та впливають на рівень викладання 
навчальної дисципліни, передусім мають бути покладені інтерактивні методи 
навчання, які є одним із найважливіших напрямів удосконалення фахової 
підготовки молодого спеціаліста, який відповідає сучасним вимогам та потребам 
замовників кадрів. Інтерактивні методи руйнують традиційний підхід до навчання 
студента, оскільки в нових умовах студент стає активним учасником навчально-
виховного процесу та перебуває в центрі взаємодії усіх його учасників, займаючи 
поряд із ними рівноправну позицію, та має змогу проявити свої знання та визначити 
для себе їх рівень, розкрити свій потенціал, навчитися працювати як у команді, 
так і самостійно. 



Міжнародна науково-практична конференція  
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Викладачу облікових дисциплін під час розроблення методик інтерактивного 
навчання необхідно забезпечити тісний взаємозв'язок пропонованого ним 
матеріалу із законодавством та практичною діяльністю, які постійно зазнають 
змін та вдосконалень. Правильному та доцільному використанню інтерактивних 
методів навчання при підготовці фахівців з обліку має передувати чітке розуміння 
викладачем їх сутності, видів та особливостей. 

Необхідність застосування інтерактивних методів навчання полягає в тому, 
що на заняттях (лекційних, практичних та семінарських) здійснюється 
індивідуальна та групова робота студентів, їх робота з документами та різними 
джерелами інформації, використовується проектна діяльність, навчальні ігри тощо, 
що допомагає студенту отримати та засвоїти значно більший обсяг інформації, 
сприяє зростанню його активності та професійних вмінь, дає поштовх до 
критичного мислення, розвитку здібностей аргументовувати свої думки та до 
подальшої самоосвіти тощо. Таким чином у ВНЗ створюються сприятливі умови, в 
яких формується сучасний фахівець. 

Досвід застосування інтерактивних методів навчання у процесі викладання 
облікових дисциплін яскраво свідчить про зростання активності та зацікавленості 
студентів. Завдяки цьому посилюється співпраця між студентами та викладачем, 
зростає самостійність студента у підготовці та прийнятті рішень, створюються 
сприятливі умови для визначення найбільш талановитих та креативних студентів, 
які стають лідерами та прикладами для наслідування, що забезпечує високий рівень 
навчання та підготовки студентів, побудову конструктивних та партнерських 
відносини у групі. Використання інтерактивних методів навчання спонукає 
викладача до переосмислення своєї ролі та участі в навчально-виховному процесі, 
адже за нових умов він перестає бути ключовим учасником процесу навчання, а 
лише регулює його, займається його загальною організацією та визначає загальний 
напрям роботи академічної групи (готує до заняття необхідні завдання, формулює 
питання для обговорення у групах, контролює час і порядок виконання визначеного 
завдання, дає консультації, допомагає в разі серйозних утруднень). 

Важливо зазначити те, що сучасний викладач володіє усіма необхідними 
технічними та інформаційними засобами, новітніми методиками подачі матеріалу, 
завдяки чому він може використовувати на своїх заняттях інтерактивні методи. 
Однак без постійної самоосвіти (опрацювання наукової фахової літератури; 
вивчення законодавчої та нормативно-правової бази, яка регулює сферу обліку, 
аудиту, звітності тощо; співпраця з практикуючими фахівцями; відвідання 
тематичних семінарів та конференцій тощо) та вдосконалення своїх педагогічних 
навичок та людських якостей викладачу буде важко не тільки забезпечити 
впровадження у навчальний процес інтерактивних, новітніх методів навчання, але і 
взагалі забезпечити належний рівень підготовки студентів. 
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У процесі впровадження новітніх методів навчання під час вивчення 
облікових дисциплін лектору також доцільно та необхідно використовувати 
нетрадиційні лекції: багатоцільова лекція, проблемна лекція, лекція-брейнстормінг, 
лекція із заздалегідь запланованими помилками, лекція-конференція, лекція прес-
конференція, лекція-брифінг, лекція "круглий стіл", лекція-бесіда, лекція-
візуалізація, лекція-екскурсія, лекція із застосуванням техніки зворотного зв'язку 
(інтерактивна лекція), бінарна лекція, що забезпечують новий сучасний підхід до 
передачі та сприйняття навчального матеріалу. 

Незважаючи на вибір того чи іншого інтерактивного методу навчання, кожен 
викладач повинен сумлінно готуватися до заняття, адже застосування таких методів 
у навчанні є надзвичайно важким для викладача і потребує чіткого та логічного 
планування порядку його впровадження. 

Проте необхідно пам'ятати, що неможливо побудувати весь процес навчання 
виключно на інтерактивних методах, оскільки це один з багатьох прийомів, які 
допомагають досягнути мети і приносять результат тільки в поєднанні з іншими 
традиційними методами організації навчально-виховного процесу. 
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